



# 返场的黄奕 戏里戏外一根筋



天天娱评

□刘雨涵

黄奕最近有点开挂,一路参加了《演员请就位2》《怦然再心动》《吐槽大会5》几档高热度节目,复出动作频繁。在这些节目中,她冲着导演的点评翻白眼,带着女儿一同出镜,承认自己7年没戏拍,把自己的过往情史翻出来自黑到体无完肤……走到今天这一步,黄奕被认为是“一手好牌打得稀烂”的典型代表。如今她还是有着莽撞、带着棱角,但是看到黄奕能够带着自己的过往历史还坚挺地站着,又让人有着几分心疼和感动。不管是她演过的《上错花轿嫁对郎》还是《还珠格格3》,似乎都没有黄奕自己写就的人生剧本更能够成为她的代表作品。

2月2日,黄奕在微博分享了自己的一篇专访,在那篇专访文章中,黄奕讲述了自己这些年的变化。她也曾经自暴自弃过,之前每天都需要助理陪着自己睡,现在她可以让小狗陪着自己。曾经的她不爱运动,现在每天可以跑8公里。开公司被发小骗了,现在自己开月子会所、蛋糕店,从小本生意一点点做起来。她拒了很多找过来的剧本,因为觉得自己该有的代表作都有了,“要挑自己喜欢的,如果没有的话,不如多陪陪女儿。”最后黄奕表示,“姐的返场,要谢谢

这个时代的包容”。

黄奕确实是返场了,从去年8月份录制《演员请就位2》,到12月参加《吐槽大会5》的录制,她一天都没休息过。而在此之前,黄奕已经有7年没有戏拍。“姐不在江湖,但江湖一直有姐的传说”,这句话用在黄奕身上刚刚好。虽然这些年来黄奕的演艺事业停工,但是围绕在她身上的离婚风波却没有退散过,一直吸引着大众的眼球。黄奕最近参加《吐槽大会5》,21位嘉宾通过自我吐槽竞争主咖,黄奕凭借自己的亲身经历当仁不让地竞选成功了。她说,“没想到这么多年我把自己活成了一场吐槽大会”。自称“上错花轿嫁错郎”“过去的人已经进去了”“别人天天在镜头前秀恩爱,我天天在镜头前普法”……就连张雨绮都说,要把“看男人眼光不行”的版权让给黄奕。那些挫败的感情经历,都被当成梗料讲了出来,真如那句QQ签名风格的话一样——把受过的伤当成段子讲出来。让人在听了笑过之后,又为她感到有点心疼。

《上错花轿嫁对郎》中的李玉湖,《还珠格格3》中的小燕子,仅凭这两个角色,黄奕就能成为让大家有着“童年滤镜”的国民级演员。可是此后黄奕的影视作品便没了什么反响,倒是感情生



活的花边新闻成为她的焦点,不停地栽着跟头。黄奕说自己属于那种“戏里戏外过分real”的一根筋性格。拍洗脸的戏,她就真的噤里啪啦卸了妆洗脸,化妆师说,“你还真洗啊?”被邀请去看秀,她说自己喜欢这场秀,自己家的狗也叫这个名字,然后就被品牌方封杀了。还有随时随地怼记者被骂“耍大牌”,她成了公司里的“定时炸弹”。“有一个姑娘她有一些任性她还有一些嚣张”,黄奕果然如“小燕子”一般风风火火、横冲直撞,只可惜在现实世界中她没有主角光环大开。

在《演员请就位2》中,听着郭敬明对自己的表演进行批评,黄奕没有忍住翻起白眼来,回头自己反省“表情管理失败”。她参加的婚恋相亲节目《怦然再心动》中,当她知道同节目的女嘉宾蔡卓宜才26岁,直接脱口而出“那你再来跟我们抢饭吃”,让场面一度十分尴尬,大家只能通过大笑来缓解。难怪被好友王

琳直接盖章说,“黄奕脑子真的不够用”。

黄奕自己有着一种底气,“我一直觉得我没有做错什么事,时间在慢慢告诉大家一些真相,我需要这样的一种尊严。”黄奕说自己已经7年没有戏拍,这些年来她一直在找生存之路,做一些副业。她自己也挺能看得开,“我爸说挺好的,把你之前那些傲娇的东西全都打磨掉。之前感觉自己挺浮躁的,这几年学的就是忍辱。姐这次不是复出了嘛,希望人家记得住的还是我的作品,而不是我的那些乱七八糟”。这次雷厉风行地复出,不管黄奕能不能够绝地反击地翻红,至少她的人生剧本,已经成了她的代表作品。

## 梦想没有打折,诚意没有打折

# 宋小宝导演首秀,请多关照

由宋小宝执导,宋小宝、沙溢、马丽、张一山领衔主演,肖央、艾伦、王祖蓝、魏翔等友情出演的喜剧电影《发财日记》正式宣布定档2月12日大年初一,在腾讯视频、爱奇艺、优酷同步上线。作为一部“高笑供暖”的合家欢喜喜剧电影,《发财日记》选择大年初一在线上放映,满足了部分影迷就地过年的需求。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 宋悦

一座城中村,几多小人物,风雨几十年。据悉,《发财日记》以上世纪90年代为背景,讲述了小宝(宋小宝饰)和二哥(沙溢饰)这对东北发小在一夜之间,从初代“深漂”变成了新手奶爸,与此同时,“玛丽莲·梦露姐”马露(马丽饰)也霸气上线,一本笑中带泪、温情满满的“发财日记”就此开篇,时代变迁下,本无血缘关系的几个人历经亲情、友情、爱情的几番波折,真正成了患难与共、抱团取暖的一家人。

定档之际,宋小宝微博发布长文吐露心声:“在导演界,我还是个门外汉,甚至我都不敢说自己是一个导演,执导这部电影,对我来说完全是一道‘超纲题’,但完成这部电影一直是我多年的梦想。我的梦想没有打折,我的诚意没有打折,我对电影的敬畏更没

有打折。我用尽了洪荒之力,把所有的爱都倾注在这部电影上,只是单纯地想把这个故事讲给大家听。如今,电影即将和大家见面,我满怀喜悦,又忐忑不安,万千言语,只化作一句:初来乍到,请多关照。”

《发财日记》的最新海报采用了亮眼的红金色调,喜气洋洋的发财树下,宋小宝和马丽解锁2021“树咚”新姿势,两人自带笑点的爱情线初露端倪,网友直呼“有内味儿了”。而“气氛组”沙溢、张一山则半藏于树后,一人撑起红伞,一人变身俏皮表情帝,非典型“四口之家”的人物关系令网友脑洞大开。在同步曝光的最新预告中,笑匠大咖集体出境,小宝“小鸟依人”相偎马丽,马丽怒撕沙溢衬衫,肖央爆笑相亲,艾伦乌龙认子等场面可谓信息量巨大笑果不断,高配阵容令人期待。

近几年,宋小宝婉拒大量影视、综艺邀约,专心执导这部带着

他真实生活印记的首部电影作品《发财日记》。官宣定档之际,宋小宝借长文吐露心声,坦言对于这道“超纲题”,一定会有细节做得不够完美,但在诚意、真心和态度上,绝不打半点折扣:“我希望我能用最大的诚意让大家相信,当导演我不是突发奇想。电影是个美丽的殿堂,我知道自己离这个殿堂的大门还很遥远,但哪怕走得慢,也是近一步有进一步的欢喜。”

据悉,除了众星云集的演员阵容,为《发财日记》幕后保驾护航的监制、摄影指导赵小丁、造型指导陈敏正、剪辑指导李栋全等,皆是业界顶级奖项认可的大咖。对于初次合作的感受,赵小丁坦言,“小宝是学习欲望和应变能力都比较强的人,面对一场戏的不同拍摄方案,他可以在最短的时间内做出正确的选择,进入状态以后这些东西自然也就成了导演思维。”

